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Comune di Casal Cermelli 

PROVINCIA DI  AL 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.40 

 
OGGETTO: 
Nomina membri comunali per la Commissione Agricoltura e Foreste 
L.R. n. 63/1978.           

 
L’anno duemilaventuno addì sedici del mese di dicembre alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. CERMELLI Antonella - Sindaco Sì 
2. CAMERA Andrea - Vice Sindaco Sì 
3. TONELLO Luca - Consigliere Sì 
4. GUGLIERMERO Patrizia Maria - Presidente Sì 
5. CANTONE Riccardo - Consigliere Sì 
6. CERMELLI Elisa - Consigliere Sì 
7. MASSOBRIO Elisabetta - Consigliere Sì 
8. ZRIOUEL Atika - Consigliere Sì 
9. MAI Paolo Ambrogio - Consigliere Sì 
10. CHIODI Stefano Antonio - Consigliere Sì 
11. CERMELLI Fabio - Consigliere     Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott. VALERII Stefano il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor GUGLIERMERO Patrizia Maria nella 

sua qualità di Presidente del Consiglio dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



OGGETTO: Nomina dei membri comunali per la Commissione Agricoltura e Foreste ex 

L.R. n. 63/1978. 

 

ASCOLTATA la relazione tecnica del Presidente del Consiglio Comunale, Avv. Patrizia 

Maria Gugliermero, sul punto posto all’ordine del giorno; 

PREMESSO CHE occorre provvedere al rinnovo della Commissione consultiva comunale 

per l’Agricoltura e foreste, venuta a scadenza a seguito delle consultazioni amministrative 

del 15 e 16 maggio 2011; 

VISTO l’art. 8 lett. d) della L.R. n. 33 del 2 maggio 1980 denominata: “Modificazioni ed 

integrazioni alla L.R. n. 63 del 12.10.1978 recante - Interventi regionali in materia di 

Agricoltura e Foreste” in base al quale è istituita la Commissione consultiva comunale per 

l’Agricoltura e le foreste composta dal Sindaco o da un assessore da lui delegato che la 

presiede e da due consiglieri eletti in seno al Consiglio Comunale, uno dei quali deve 

essere della minoranza: 
“ …. omissis …..d) Commissione consultiva comunale. Presso ogni Comune è istituita la "Commissione consultiva 
comunale per l'agricoltura e le foreste" così composta:  
1 ) il Sindaco od un assessore da lui delegato che la presiede;  
2) due consiglieri comunali eletti dal Consiglio comunale di cui uno della minoranza:  
3) un rappresentante, imprenditore agricolo, per ognuna delle Organizzazioni professionali agricole, più rappresentative 
a livello provinciale, designato dalle rispettive Organizzazioni provinciali;  
4) un rappresentante lavoratore agricolo dipendente delle Organizzazioni sindacali dei lavoratori agricoli, più 
rappresentative a livello provinciale, designato di comune accordo dalle Organizzazioni provinciali. I rappresentanti delle 
Organizzazioni di cui ai punti 3 e 4, devono essere residenti nel Comune. La Commissione è nominata dal Sindaco. Le 
funzioni di segretario della Commissione vengono svolte da un membro della stessa, oppure da un dipendente 
comunale, designato dal Sindaco. La Commissione resta in carica per tutta la durata del Consiglio comunale e 
comunque continua la propria attività fino al suo rinnovo. Le sedute della Commissione sono valide con la presenza di 
almeno un terzo dei membri ed i pareri sono validi quando vengono adottati con il voto della maggioranza dei presenti. 
L'Amministrazione Regionale può avvalersi del parere e della collaborazione delle Commissioni Consultive Comunali per 
l'applicazione della presente legge, per gli interventi e con le modalità stabilite nelle istruzioni per l'applicazione della 
legge.Inoltre l'Amministrazione Regionale può avvalersi della collaborazione delle Commissioni consultive comunali 
anche per l'applicazione di altre leggi e provvedimenti regionali, nazionali e comunitari in materia di agricoltura e foreste. 
…omissis ….” 

DATO ATTO CHE, in base al medesimo precipitato normativo, devono essere eletti quali 

componenti anche due rappresentanti esterni, uno in rappresentanza delle Organizzazioni 

sindacali dei lavoratori agricoli più rappresentative al livello provinciale, e l’altro in 

rappresentanza delle Organizzazioni professionali agricole più rappresentative a livello 

provinciale; 

RILEVATO CHE, attualmente, i membri esterni non di nomina consigliare della 

Commissione comunale consultiva per l’Agricoltura, sono i sigg.ri : 
- Alferano Giuseppe; 

- Reboanti Pietro; 

- Gambetta Paolo; 

- Bottini Giuseppe; 

Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte dal dipendente comunale Sig. Gianfranco Cermelli, istruttore direttivo 

amministrativo. 

DATO ATTO CHE per i membri di nomina consiliare si procede a votazione palese, 

dietro accordo di tutti i membri del Consiglio Comunale (si rammenta, come da 

regolamento che disciplina le sedute del Consiglio Comunale, che dovrebbe procedersi 

mediante scrutinio segreto – la deroga è possibile se tutti i membri del Consiglio 

Comunale sono d’accordo, se ricorre il caso, e si può procedere in forma palese); 

VISTI: 



il D.LGS. n. 267/2000; 

Lo Statuto Comunale; 

La L.R. n. 33 del 1980; 

Le normative in tema di votazioni in seno ad Organi collegiali; 

VISTO il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnica, 

espresso ai sensi dell'art. 49 comma 1 del D.LGS. n. 267/2000; 

PRESO ATTO del parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla conformità 

dell’azione amministrativa all’ordinamento giuridico, espresso ai sensi dell’art. 97 comma 

2^ del D.LGS. n. 267/2000 e della normativa comunale; 

SI PROCEDE quindi con la votazione resa in forma palese sulla proposta di nomina dei 

seguenti membri: 

- per la maggioranza Consiliare: Sig. Andrea Camera – membro effettivo, con membro 

Supplente Sig.ra Cermelli Elisa; 

- per la minoranza : Sig. Stefano Chiodi – membro effettivo – membro supplente Sig. 

Paolo Mai; 

 

QUINDI, IL CONSIGLIO COMUNALE,  

 

Ascoltato l’intervento del Presidente del Consiglio Comunale, Avv. Patrizia Gugliermero, 

per l’illustrazione del punto posto all’o.d.g. -  

 

Rilevato che il Consigliere del gruppo di minoranza “Insieme per Casal Cermelli”, Sig. 

Fabio Cermelli, è presente ex art. 73 del D.L. 18/2020 conv. nella legge 24 aprile 2020 n. 27 

ed esercita il suo diritto di voto da remoto. 

 

Con voti favorevoli n. 11, contrari 0 astenuti 0, espressi n. 10 per alzata di mano e nr. 1 ex 

art. 73 D.L. 18/2020, esito proclamato dal Presidente: 
 

D E L I B E R A 

 

1. Di procedere alla nomina dei membri comunali della Commissione 

Consultiva Agricoltura e Foreste, per il quinquennio 2021/2026, nelle persone dei 

Sigg.ri: 

 

Sig. Andrea CAMERA, membro effettivo, per i Consiglieri Comunali di maggioranza; 

Sig. Stefano Antonio CHIODI, per i Consiglieri Comunali del gruppo di minoranza; 

 

PER i Supplenti:  

Sig.ra Elisa CERMELLI, per i Consiglieri della maggioranza; 

Sig. Paolo Ambrogio MAI, per i Consiglieri del gruppo di minoranza; 

 

2. Di dare atto che la minoranza consigliare è rappresentata regolarmente, come 

per legge. 

3. Di dare atto che la Commissione è composta, oltre ai membri citati, dal 

SINDACO pro tempore che la presiede di diritto, salvo delega ad altri Consiglieri 



comunali – in questi casi la delega permanente viene dal Sindaco conferita al Sig. 

Luca TONELLO,  Assessore nonché Consigliere Comunale. 

4. Il presente verbale è redatto in forma riassuntiva, ed ha valore certificativo 

delle attività compiute, sia ai sensi di legge che della giurisprudenza 

amministrativa interpretativa emanata in materia (ex plurimis T.A.R. Lazio-Sez.I con 

sentenza 10 ottobre 1991 n.1703, Consiglio di Stato, Sez.IV, 25/07/2001, n.4074, 

T.A.R. Friuli Venezia Giulia, 26 settembre 1984, n.278, Consiglio di Stato, sez.IV, 28 

gennaio 1975, n.60). Il file audio della seduta è disponibile per l’ostensione ai 

consiglieri ed ai cittadini dietro richiesta nelle forme di legge, con i rispettivi 

meccanismi di accesso differenziato, ai soli fini di ricognizione storica di quanto 

avvenuto in seduta. 

5. Fermo il resto.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente del Consiglio Comunale 
GUGLIERMERO Patrizia Maria 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
VALERII Stefano 

___________________________________ 
 

 
PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA CONTABILE/AMMINISTRAT IVA. Il sottoscritto Responsabile di 
Servizio certifica la regolarità tecnica/contabile del provvedimento in oggetto ai sensi dell’art.49 c.1 del T.U. 
D.lgs. 267/2000. 
 
Lì, 16/12/2021 
               
 Il Responsabile del Servizio Tecnico                     Il Responsabile del Servizio Amm.vo - Finanz iario          
  Arch. Francesca BUFFA                                        Gian Franco CERMELLI  
 
Il Responsabile dei Servizi Demografici                       Il Segretario Comunale          
  Martina BERTIN                                 dott. VALERII Stefano 
 
ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA.  Il sottoscritto Responsabile attesta la copertura 
finanziaria della spesa in OGGETTO e la regolarità contabile ai sensi dell’art.49 c.1 del T.U. D.Lgs 267/2000. 
 
 Lì, 16/12/2021 

 Il Responsabile del Servizio Finanziario 
Gian Franco CERMELLI 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
N________ del Registro Pubblicazioni 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 12/01/2022 al 27/01/2022  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Casal Cermelli, lì 12/01/2022 Il Segretario Comunale 

VALERII Stefano 
 

 
 
  
 

ATTESTA 
 
che la presente deliberazione: 
è divenuta esecutiva il giorno 22/01/2022 Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 
3° del D.Lgs 267/2000) 
 
è Dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4° del D.Lgs 267/2000) 
 
Casal Cermelli, lì 22/01/2022 Il Segretario Comunale 

VALERII Stefano 
 

 


